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Zeer Geheim 

Ex.nr. Jt 
RAAD VOOR EUROPESE ZAKEN 

Nr. 3968 

gehouden op 
Notulen van de 23ste vergadering 

vrijdag 10 juni 1966 in de Trêveszaal, 
vangen 's morgens om negen uur 

aange-

Aanwezig: De vièe-minister~~resident Vondeling (voorzitter) 
en de ministers Biesheuvel, Bot, Samkalden en 
Den Uyl 

Voorts zijn aanwezig de staatssecretarissen 
De Block en Posthumus, alsmede de heer Emans 
(Financiën), ir.JoA.P.Franke (Landbouw en 
Visserij), mroF.Italianer (Buitenlandse Zaken), 
dr. W. P.H.van Oorschot (Economische Zaken), drs. 
D.M.Ringnalda (Algemene Zaken) en de ambassadeur 
D.Spierenburg 

Secretaris: drs.J.Middelburg 

1. Naar aanleiding van de notulen van de vergadering van 
-- 1966: Nederlandse verklaring inzake maatregelen tegen 

produktie van landbouwprodukten (blz.7) 

2 juni 
over-

De heer Emans heeft naar aanleiding van de beslis
sing ln de vorige vergadering dat de Nederlandse delegatie 
een stap zal doen om de noodzaak te bepleiten van maatregelen 
tegen overproduktie van landbouwprodukten in de EEG, aan onze 
missie in Brussel gevraagd een formulering hiervoor te geven. 
De daarop ontvangen ontwerp-resolutie is vervolgens interde
partementaal besproken. Het lijkt spreker goed dat deze for
mulering in deze vergadering wordt vastgestèld. De voorzitter 
stelt voor dit verder bij punt 4 te bespreken. 

2. Mededelingen 

Hierbij wordt niets aan de orde gesteld. 

3. Kennedy-ronde •...•.. -
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_3. Kennedy-ronde (Nota van de minister van Economisch Z k dd 
_ / L e a en . 

b juni 1966, nr.166 5961, met bi jlagen) 

Minister ;Qen Uyl deelt mede dat de nota van Econo
mische Zaken in de coördinatiecommissie is besproken, wat in 
grot e mate tot een gemeenschappelijk standpunt heeft geleid. 
Het onderwerp is geli jktijdig in de commissie 111 besproken, 
waarover dr. Van Oorschot nader e inlichtingen kan geven. 

Dr.Van Oorschoî herinnert eraan dat in de vorige 
vergadering is afgesproken , dat getracht zou worden samen 
met de Dui ts e delegatie een actie te ondernemen \'"aardoor meer 
vorm wordt gegeven aan de voorstellen voor de Kennedy-ronde. 
Hoewel de Duitse delegatie aanvankelijk niet enthousiast- was, 
is men toch in bepaalde mate hierin geslaagd. In de vergade
ring van het comitá 111 zijn als onderwerpen aan de orde 
gesteld~ granen, aluminium, chemie, papier, ijzer en staal en 
een aanvullend a anbod van landbouwprodukten. Voorts heeft 
spreker met de commissie nog gesproken over tropische produk
ten en over de uitzonderingslijsten. Het punt van de granen 
was teruggebracht in commis s ie 111 ~ omdat in de raad van 
landbouwminist ers geen overeenstemminG met de Franse delega
tie was te verkrijgen. Het ging voornamelijk over het begrip 
zelfvoorzieningsgraad . De a anvaardi ng van een vast percen
tage (85%) voor de zelfvoorziening vond de Franse delegatie 
te rigide, aangezien zij wat meer gelegenheid tot uitbreiding 
van de graanproduktie wil hebben. Bij de besprekingen bleek 
dat ook de Franse delegatie zoekt naar een overbrug3'-ïng van 
de verschillen. Sprekers conclusie over de bespreking in de 
EEG inzake de Kennedy-ronde is daarom minder negatief dan 
toen hij de vorige maal in de REZ hi erover sprak. Met betrek
king tot aluminium zijn de vijf delegaties het eens over het 
vaststellen van een tari efcontingent van 123.000 ton tegen 
5%. Het ka.n zijn dat de Franse delegatie haar instemming hier
mee wil reserveren voor de bespreking in de EEG-raad. Over 
de sector chemie zijn de zes delegaties het eens dat het Ame
rikaanse voorstel ter zake niet kan worden beschouwd als een 
positieve bijdrage aan de Kennedy-onderhandelingen. De Ameri
kaanse delegatie heeft begrepen dat hierover niet zal z i jn te 
onderhandelen, als het zgn o ASP-sys teem niet wordt opgehevC'n. 
Met behulp van een computer i s dit s ysteem nu omge ze t in ee~ 
ad valorem-tarief, datlui tkomt op een niveau van '160% . De 
Amerikaanse delegatie stelde dat di t tarief alleen voor ondeT
handelingen vatbaar is , als wijz i gingen worden gebracht in d~ 
wegenbelasting in Italië en Frankrijk en de Nederl~ndse contl 
gentering van de steenkoolimport wordt opgeheven. Sfreker 
stelt voor van Nederlandse kant t e stell en da t met spoed aan 
de Amerikaanse delegatie bekend wordt gemaakt, dat dit ge~ 
positieve wijze van onderhandelen i $~ Wat papier ~an?aat lS 
men in de commissie 111 over krantepapier een heel elnd opge
schoten. De gedachte van een parafiscale heffing, die door 
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de Dui t se en Nederlandse delegatie ni et werd aanvaard, lS 
van de b aan ; men \"lil thans een tariefcontir ... gent aan de Scan
dinavi s c he l anden geven. De zes delegaties zijn akkoord ge
gaan met e en tariefcontingent van 4000000 ton. De deleoat~es 
b ehalve de Dui tse, z i jn voort s akkoord g egaan met het voor- ' 
stel inzake papierstof. Spreker neemt a aL dat ook op dat punt 
wel een oplo s s ing zal kunnen worden gevondeJ:L Een Dunt hier ·" 
bij is no g da t de andere delegaties de vrijdom van" invoer·
recht volg ens li jst G voor papierpulp wilden l aten vallen. 
Aangaande p ap i er waren zal men ook wel tot overeenstemming 
komen. Wat de aanvul lende aanbieding voor landbouwprodul(ten 
betreft i s het van bel ang dat de EEG- commissie heeft inge
stemd met het Ne derlands--Duitse verz oek om hierover in juli 
een voorstel i n de EEG- raad te brengen. Tenslotte deelt spre
ker mede dat ove r wensen inzake de uitzonderingslijsten in 
het najaar za l worden gesproken, aangezien dan bekend is of 
de and ere pa r ti jen i n de Kennedy-ronde vol doende tegenpresta
ties aanbieden . Concl uderend zegt spreker dat bij de bespre
king en in het comi té 11 1 bij de Franse delegatie bepaald niet 
de bedo eling voorz a t om de Kennedy- ronde te torpederen. In
tus s en was men i n Genève erg ongerust gewor den en wilde men 
eind juni een c onf erent i e in het kader van de Kennedy- ronde 
houden. De z e gaat nu nog niet door, maar er komt wel een b ij
eenkoms t van de Trade Negotiation Commi ttee op hoog nl V82.l.L 

Staatssecret a ri s ;Qe Bloc~ merkt op dat in de coördi -
natiecommis s i e oo k i s gesproken over voorbereiding van een 
aanbod in Genève v oor landb ouwprodukten, wa8,rvoor nog gee!l 
prijzen in de "EEG zijn vas t ges t el d. Spreker stelt de vr 2ag of 
men hiermede a l verder i s gekomen . 

Minist e r Bot he eft "bi j de vori ge gelegenheid al 
gesteld dat de Neè. er lands e del egatie ten aanz i en va.n è.e Kennedy·
ronde actief zal moeten zijn. Op blz. 1 van de not2. van Econo
nomi s che Zaken wordt gesteld, dat t i jdnood de : .oorzaak van een 
mislu kking van de Ken n e dy-ronde kan zij n; spreker meent dat 
de Nederlandse delega t i e dan nog meer de klemtoon zal moeten 
leggen op een s poe di ge pos i t i ev e inbreng van de EEG in deze 
onderhandeling en in Genève . De tweede opmerking van spreker 
heeft betrekking op blz ." ] van de nota , waar wordt gerefereerd 
aan de tegenst ell i n g met de Franse delegat i e over he·l~ graanbe-· 
leid in de EEG. Volgen s de vijf' de l ega.ties zouden de Kennedy
onderhandeling en nt et het geëi gen de forum zijn om het hieraan 
verbonden hulpve r l eningsaspec t te regelen; spreker zou dit 
ook niet daar willen rege l en, mB.a r men zal bi j de Kennedy-ronde 
wel erns tig r ekeni ng met dit aspect moe t en houden. 

rilini s t er Samkal den heeft van dr. Van Oorschot ver
nomen dat uit betrouwbar e Franse bron ~ ou blijken , dat de 
Franse regering ni et van pl an zou zijn de Kennedy-ronde te 
laten mislukken. Spreker merkt op dat dit ook tacti ek kan 
zijn om de v ij f ander e del egaties actief te laten zijn en con
c essies te laten doen om dan l ater te constateren dat door 

~~.i dno 0 d _ ~ ~!...!. o-! • 
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tijdnood de Kenne dy-ronde mi s lukt i s . De heer Spier enbur g 
merkt op dat niemand kan wet en wat hi eromt r ent de waarheid 
lS~ omdat hierover all e en pre s ident De Gaulle besl i st . 

Mini s ter Biesheuvel maakt de volgend e kantt ekening 
bij de interventie van minl s ter Samkalden . Het v oorbehoud 
dat spreker in de EEG-r a a d bij het f inancie el r egl ement he ef t 
gemaakt~ sloeg niet op he t resultaat van de Kennedy-ronde~ 
maar op de vastst elling van een b evredi gend mandaat a an de 
EEG-commissie voor de Kennedy-rondeo 

De voorzitter merkt op dat men wel een s gen e i gd 
is de Europese landen te verwijten aan de invoer v an land
bouwprodukten belangrijke belemmeringen in de weg t e leggen ~ 
maar een bescherming van chemische produkten in Ame rika met 
een tarief van 160% heeft hem wel gefrappe erd. Wat krante
papier betreft, acht s preker het van belang da t er in ons 
land goedkoop krantepapier beschikbaar blijft. 

Minister Den Uyl stelt de vraag of minlster Bies
heuvel van oordeel is da~de volgende week in de EEG-raad 
de knoop inzake de granen zal worden doorgehakt. Als de raad 
dan over het punt van de zelfvoorzieninó s graa d beslist ~ dan 
kan de EEG-commissie in Genève op pad. Het graanaanbod is 
voor de Kennedy-ronde het belangrijkste en de vaststelling 
hiervan stagneert al lang. De voorzitter b egrijpt dat het 
hier in wezen gaat om de vraag in hoeverr e de zelfvoorzienings
graad mag worden overschreden. Minister Den Uyl voegt eraan 
toe dat het ook gaat om de vraag welke gevolgen eraan zijn 
verbonden. Het is uitermate van belang dat nu een beslissing 
hierover wordt verkregen; het zal daarom in de vergadering 
van de EEG-raad van 13 en 14 juni hoog moeten worden gespeeld. 
Als dit nu niet gelukt, zal het klimaat in Genève eronder 
gaan lijden. Spreker meent voorts dat staa tssecretaris De 
Block terecht geattendeerd heeft op de noodzakelijkheid dat 
de EEG-commissie de aanbieding voorbereid van landbouwprodukten 
waarvoor nog prijzen moeten worden vastgesteld ; als de com
missle dit niet zelf doet~ zal opnieuw een opmerking van 
Nederlandse zijde hierov GL' moeten worden gemaakt. Inzake zuivel 
en vlees moet niet met een voorstel voor een aanbod tot 1 jull 
worden gewacht, maar dit kan nu a l worden voorbereid. Naar 
aanleiding van de opmerking van minister Vondeling zegt spre
ker dat de Amerikanen een enorme protectionistische traditie 
hebben; het is dan duidelijk welk een breuk hiermede door de 
Kennedy-ronde kan worden verkregen. Spreker constateert dat 
de Franse delegaties, o.a. in comité 111, thans meewerk en aan 
de voorbereiding van een mandaat voor de Kennedy-ronde , maar 
het kan ook zijn dat zij dit thans alleen doen om straks de 
terugtocht te camoufleren. Spreker meent dat dit ook samen
hangt met wat er gaande is in de NAVO. Naar zijn mening was 
de Franse stap om zich los te mal~en van de NAVO ook de reden 
voor de Franse regering om bij de mlnistersconferentie in 

Lux emburg ni et •. . .. 



-5~ 

Zeer Gehe i m raad voor 
europese zak8n 
10 juni 1966 

Luxemburg niet ook in de EEG een breuk te brengen. ~ntussen 
i s het duidelijk dat de Nederlandse delegatie niet andel"s 
kan doen dan i n zo straf mogelijk tempo verder te gaan. 

De heer Spi erenburg stelt aan dr. Van Oorschot de 
vraag of het begrip overschott en bij granen al duidelljk is 
omschreven en of zelfvoorzieningsgraad een juist vast te 
stellen begrip is. Volgens berekeningen ln Brussel zou een 
zelfvoorzieningsgraad voor granen van 100% al zijn overschre
den. De voorzi tt e~ wi j st op het belang 'ran dit pun-ti; als de 
zelfvoorzieningsgraad boven 100% i s~ betekent een prijs
fixering dat men de overschotsituatie handhaaft, De heer 
~pierenburg meent dat het bij de zelfvoorzienlngsgraad erom 
gaa t dat de graanproduktie in de EEG niet sneller stijgt dan 
de consumptie in dat gebied. De voorzitter stelt voor dat 
de heren Spierenburg en Van Oorschot nog-Samen de gestelde 
vragen bespreken. 

Staatssecre taris ~e Blo~k heeft een verslag gekre
gen van de jongste v ergaderj_ng van de permanent e vertegen
woordiger~ waarin op bl z. 8 een conclusie staat die bezwaar
lijk te aanvaarden is. Voorgesteld wordt dat de EEG- raad op 
13 en 14 juni er nota van zou kunnen nemen dat de Amerikaanse 
delegatie een offerte z ou doen~ die alle sn met toestemming 
van het Amerikaans e Congres zou h-unnen worden uitgevoerd. 
Dr. Van Oorschot merkt op dat dit op de sector chenüe slaat. 
Staatssecretaris De Block is van oordeel dat de EEG-raad in 
de komende vergadering dlt punt naar de permanente vertegen
woordigers zal moeten verwijzen. De voo!zitte~ stelt voor dat 
staatssecretaris De Block en de ambassadeur Spi erenburg nog 
samen hierover spreken , Spreker stelt de vraag hoe dit punt 
in Brussel li gt~ Dr.Van Oorschot antwoordt dat de vi jf dele
gaties het met het voorst el van de EEG-commissi e eens zijn 
dat de zelfvoorzieningsgraad op 85% moet word en gesteld; deze 
schcmmelt de laatste jaren in de EEG tussen 83% en 86%. De 
Franse delegatie betoogt dat Frankrijk wat de graanproduktie 
betreft nog in de middeleeuwen lee ft~ maar van andere z ljde 
stelt men hiert egenover dat de Franse r egering wil trachten 
graanoverschotten t e kweken. De heer Spierenbu~g interesseert 
zich voor de vraag of de Franse regering bereid is de conse
quenties te aanvaarden~ al s in Frankrij k graanoverschotten 
ontstaan. De voorzitter meent dat dit dan een verantwoorde
lijkheid voor de gemeenschap lSo Dr . Van Oorschot zegt hier
omtrent dat de Franse regering dan zal möeten aanvaarden~ 
dat dit een gemeenschapsverantwoordelijkheid is. 

Ir. Franke wijst erop dat elk procent dat men boven 
85% komt~ betekent-dat men de graanimport gaat beperken. 

Minister Den Uyl zegt naar aanleiding van de op
merking van de heer-Spierenbur g] dat hlj geen andere methode 
ziet dan die van de zelfvoorzieningsgraad. De v~or3itter 
merkt op dat men ook met vaste contingent en zou kunnen werken. 

Dr.Van Oorschot ••.•.• ;;:...:;.-:.-._------ -
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Dr.Van Oorschot is h e t hi e r mee eens, ma a r di e mogeli jkhei d 
is door de EEG afgewez en. 

Minister Den Uyl ac h t he t zeer we l mogeli jk da t de 
graanproduktie in de EEG in 10 à 1 2 jaar z ou ve r dubbe l en. I n 
Frankrijk is de p roduktie al in v e rloop v an e en aant a l jaren 
van 1600 kg naar 2800 kg p e r ha g e s tegen . I n Nederland be
draagt de opbrengst meer da n 4000 k g per ha. Er i s dus nog 
een g rote stijging mogelijk. Spr e ker stelt d e vraag aan i r. 
Franke of a a nvaarding van het voor s t el van d e EEG-c ommi ssi e 
kan betekenen dat de EEG ongelimit eer d voor de g r a anoverschot
ten zou moeten op komen . Ir. Franke antwoor dt dat men dan komt 
op het punt welke bedragen de ministers van financiën v an d e 
zes landen bereid zijn hiervoor lJe s chikb aar te stellen. Minis
ter Biesheuvel herinnert eraan dat in de vorig e v e r gadering 
over dit punt een besluit is g enomen. (notulen bl z .7) Spreker 
heeft vernomen dat de heer Emans ove r dit pun t met d e Ne d e r 
landse missie in Brussel in contact i s g e treden, maar z on d er 
overleg met Landbouw en Visserij , waar men al met dit punt 
bezig was. 

De voorzitter stelt de vraag welke grens er aan d e 
verantwoordelijkheid voor overproduktie zal zijn. Ir. Franke 
antwoordt dat het enige land , waar stij g ing van de graanpro
duktie mogelijk is, Frankrijk is. De consumptie vooral van 
voedergranen, breidt zich echt e r ook van jaa r op j a ar uit en 
wel in sterkere mate dan de produkti e e 

De heer Emans zegt naar aanleiding van de opmerking 
van minister Biesheuvel dat in de vorige vergadering is be
sloten dat in de EEG-raad met verwijzing naar de re solutie
Witteveen zou worden gestel d dat de EEG-commissie als er ove r 
produktie dreigt de geëigende maatregelen zal moeten voor
stellen om te vermijden dat het budget van de EEG uit de han d 
zou lopen. Na het initiatief-Witteveen meende s p reker dat ook nu 
Financiën het initiatief moest nemen door te vragen aan de 
missie een formulering te geven ; het concept hiervan is tus-
sen de ambtenaren van de betrokken departementen besproken. 
Er is dus nu een suggestie voor een resolutie. Minist e r Bies
heuvel stelt de vraag of zo iets in de EEG-raad moet worden 
ingediend; het woord resolutie is in de vorige vergadering 
niet gevallen. De voorzitter bevestigt dat de vorm no g niet 
is afgesproken, maar de gedachte zelf is wel aanvaard , wa a rbij 
werd aangeknoopt aan de resolutie die in 1964 door d e minister 
van Financiën is voorgesteld. Spreker heeft de vori g e dag het 
concept voor een resolutie gezien , dat hij wel aanvaardbaar 
acht. Minister Biesheuvel is enigermate verrast door het voor
stel; de vorige maal heeft spreker na een interventie v a n 
staatssecretaris De Block g ewezen op h e t jaarverslag van de 
EEG-commiss~e. Hij heeft begrep en dat de REZ toen dacht aan 
het afleggen van èen verklaring in de EEG-raad. Minister Den 
Uyl antwoordt dat het uitbrengen van een jaarlijks verslag al 

in de EEG- • . . •• • . • 
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i n de EEG- verordening nr.25 was opgenomen. Spreker heeft in 
de vorig e vergadering ervoor gepleit in de zuivelvero r dening 
eenzelfde r em op te nemen als in de ontwerp- suik erverordening 
voorkomt . Hi j heeft zich er toen bij neergelegd dat de Neder
landse del ega tie niet zou voorstellen de zuivelverordening 
n u no g t e wi jzigen, na de suggestie van staatssecretaris De 
Block om de rem te zoeken in plafonnering van de uitgaven. 
De ge dacht e i n de vori ge vergadering wa s dus om te komen int 
activering van maatregelen, hetzij op het gebied van de prij 
zen , hetzij andere maatregelen, bijv. plafonnering van de 
financi ële c onsequenties. Ove r de vorm waarop dit in de EEG
raad in het midden wordt gebracht (een resolutie of een ver
klaring ) i s n og niet beslis to 

De voorz i tter heeft i n de vorige vergadering al 
geconstat e erd dat i n Br ussel tegenover het streven om de ge
meenschappeli jke l andb ouwpri jzen hoog vast te stellen weinig 
tegendruk wordt ui t geoe f end . I n de EEG- raad van landbouwminis
ters zij n he t alleen de Nederlan dse en de Franse minister di e 
in dit op zj_cht voo r~iG htt g t e werk gaan. Het i s ook een zeer 
vergaande delegat i e v an besli ssi ngsbevoegdheden di e aan de 
z e s minist er s van landb ouw i s gegeven ; in Nederl and wordt 
over garantiepri jz en e . d . in de l andbouw door de gehele mini s 
terraad be sli s t. Spreker i s van oordeel dat als men in de EEG 
spreekt over de l an db ouwpri jzen en als met de va Jtstell i ng 
grot e bedragen u it het f onds of de schatki sten zijn gemoeid, 
daa raan dan ook de v erkl aring moe t worden gekoppeld dat daar
bij de financiële consequenti es evenz e er in het oog moeten 
worden g ehouden ; dit vindt hij werkeli jk he t mi nimume Hi j 
st elt voor dat hi ervoor van Ne derl an dse kant het init i ati e f 
genomen wordt. Minister Biesheuvel an t woordt dat hi j hi ermede 
al bezig was. De voorzitter i nformeert of de vaststelling van 
de onderhavige verordening en al in de v ergadering van 13 en 
14 juni aan de orde k omt. I r .Fran ke antwoordt dat de voorstel 
len inzake de l andbouwpri jzen wa ars c hijnli jk van de agenda van 
deze vergadering vervallen. 

De voorzitter stelt voo r dat mi n i s te r Bi esheuvel 
een voorstel t erzake aan de r aad doe t . Mini ster Bi esheuvel 
stelt de vraag welke vorm dit zal mo eten he bb en. De heer Emans 
merkt op dat a l s vervol g op de re s oluti e- Wit teveen is gesug
gereerd dat de EEG-raad zich ook zal moe t en uit spreken over 
het totaal van de ko s t en di e met het gemeenschappelijk land
bo uwbeleid zijn gemoeid, maar wat nog n i et i s gebeurd. Minis
ter Biesheuvel wi jst e ro p dat de el ementen vermeld in de reso
lutie-Witt eveen op t a fel li ggen . De voorzit ter me r kt op dat 
er deskundi gen zijn , di e he t b e drag dat de EEG- commissie als 
financiële cons equen t i e s van haar voors t el len noemde te laag 
vonden . Men zal daar om i n Brusse l naast het debat over de 
prijzen evenzeer over de financi ël e consequenties moeten dis
cussiëren. Daarbij gaat he t du s over het bedrag dat de 

EEG- commissie •..•.•• 
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EEG-commissie raamt. Minister Biesheuvel acht het de normale 
pro ce dure dat de EEG-raad van landbouwministers bezig i s zich te 
b eraden over de prijzen waarna de algemene EEG-raad een en 
ander door de financi~le bri l bekijkt. De voorzitter acht 
het mogelijk dat de minister van financiën van andere EEG
landen in Brussel aan dat b8raad deelnemen, maar hi j heeft 
dit tot nu toe in overleg met de betrokken ministers aan 
hen overgelaten. 

Minister Den Dyl meent dat de situatie zo is dat 
de EEG-raad met de prij s vasts t ellingen wel kan mikken op het 
beraamde evenwicht, maar het is niet zeker dat het zo loopt 
en daarvoor i s een correctiemogelij khe id nodig. De voorzitter 
noemt als parallel in ons land, dat in de loop van het jaar 
de minister van Landbouw en Visserij met de mi nister van 
Financi~n komt spreken over het beleid dat hij gezien de 
werkelijke ontwi kkeling van de produktieomvang en de afzet
mogelijkheid wil gaan voeren. In de EEG bestaat deze werk
wijze niet, aangezien geen van de leden van de EEG-commissie 
speciaal verantwoordelijk is voor de financi~n. Spreker meent 
daarom dat de EEG-raad aan de commissie opdracht zal moeten 
geven dat zij het verloop van de middelen scherp in het oog 
houdt en trac ht de uitgaven zo laag mogelij k te houden. De 
voorstellen inzake harmonisatie van de omzetbelastingen wo r
den ook niet voorberei d door een fiscale afdeling, maar door 
de groep die zich bezig houdt met het gelij ktrekken van de 
concurrentieverhoudingen. 

De heer Spierenburg wijst op een misverstand tus
son de ministers Biesheuvel en Vondeling. Het is zo dat de 
resolutie-Witteveen wordt nagekomen. Als echter na ~~n jaar 
blijkt dat de EEG-commissie met haar prijsvoorst ellen of 
ramingen van de financi~le cons equent i es geheel mi s heeft 
getast, stelt zij pas nadien wijzigingen voor. Mini ster Den 
Dyl meent dat in het concept no g niet duidelijk i s of ge 
doeld wordt op maatregelen aan het eind van het jaar dan wel 
in de loop van het jaar. Spreker stelt voor dat op korte ter
mijn een beslissing over de t eks t wordt genomen. De voorzitter 
neemt aan dat de betrokken bewindslieden in onderling over
leg het over de tekst wel eens zullen worden. 

Minister Biesheuvel i s - terugkomende op de opmer
kingen van de voorzitter over de behandeling vall de budge-ctaire 
en fiscale zaken . - van oordeel dat bij de nieuwe samenstel
ling van de Europese commissie na de fusie ~~n lid van deze 
commissie speciaal zou kunnen worden belast met de financiën. 

4. Verordening •....•• -


